

驰援河南 株洲在行动!

截至22日4时,强降雨造成河南省103个县(市、区)877个乡镇300.4万人受灾,因灾死亡33人,失踪8人。一方有难,八方支援,河南省暴雨洪灾牵动着株洲人的心。前天,株洲醴陵蓝天救援队10名队员紧急赶往河南;中国安能株洲项目部星夜驰援郑州;中车株机也派出60余名人员赶往郑州……驰援河南,株洲在行动!

醴陵蓝天救援队10名队员赶往河南 连续奋战,昨日成功转移200名被困群众

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)7月21日,株洲醴陵蓝天救援队10名队员赶往河南驰援。记者第一时间连线株洲醴陵蓝天救援队,了解前线的种种不易。



▲醴陵蓝天救援队在新乡市牛场村救助被困群众。受访者供图

自带设备和干粮,不给当地增添负担



▲扫码观看醴陵蓝天救援队救助被困群众。

醴陵蓝天救援队队长王常平说,看到新闻中郑州受灾的信息十分揪心。7月21日,在统一安排下,包括王常平在内的醴陵蓝天救援队10名队员集结出发,驰援河南。

“尽管深知这是场硬仗,但大家毫不退缩”王常平说。“我们开了两台救援

车,携带了救援船、绳索、浮力马甲等水域救援工具,还带了干粮和水。”作为队长,王常平有着丰富的救援经验,她说,队员们是去救人的,备了自热食品、饮用水,目的就是保证救援队自给自足,不给当地增添负担。

7月21日晚7点,醴陵蓝天救援队到达河南境内。“到了河南地界就开始下大雨,高速公路上能见度很低,车速只能放慢。”王常平介绍,她们于22日凌晨平安到达当地救援指挥中心集合。

连续奋战,双脚泡得发白起泡

“新乡告急,急需救援!”在接到救援任务后,来不及停歇,醴陵蓝天救援队一路开车向新乡市奔驰。

7月22日上午10点,醴陵蓝天救援队到达重灾区之一的河南省新乡市牛场村。

王常平告诉记者,救援车辆开进受灾地区,放眼望去,现场一片汪洋。受暴雨冲击后的村落满目疮痍,厚厚的淤泥淹没了房屋、田野。

看到这种情况,救援人员顾不上疲惫,和先期抵达的救援人员迅速会合,开始救援行动。

10名救援队员在牛场村主要参与转移群众、危险环境救援等工作。大型车辆无法进入村内,队员们就乘坐救援艇,挨家挨户搜救被困居民。

牛场村约有2000名左右的群众等待转移,水越来越大,基本上把村庄都淹没了。王常平告诉记者,水深的地方有接近两米,一些村民只能站在房顶求救,现场情况很紧急。

穿着一身队服,踩着一双鞋,坐在冲锋舟上的队员们几乎一刻也没有停歇。沿着齐腰深的水,从上午10点一直到下午5点多,经过7个多小时的奋战,醴陵蓝天救援队成功参与救助并安全转移200名被困群众。

“我们的男同志在水里救援的时间更长,衣服干了又湿,湿了又干,双脚泡得发白起泡。”王常平说。

队长:看到了中国人的凝聚力

截至记者发稿时,10名队员仍然奋战在新乡市救援一线。据了解,醴陵蓝天救援队成立于2020年9月,是一支民间专业、独立的纯公益应急救援队伍。让人意外的是,队长王常平,这样一个在前线冲锋陷阵的女勇士,竟是一个癌症患者。

王常平是中国生命关爱协会醴陵区秘书长,非常懂得生命的意义,手术后坚决要求继续奋斗,发光发热。她积极乐观的人生态度,努力拼搏的精神,鼓励了很多蓝天志愿者。在她的带动下,越来越多的人积极参加到志愿者活动中来。

“来河南后感受最深的是,我们在参与救援,背后还有无数股力量,灾难面前,我们看到了中国人的凝聚力,真切感受到了中国力量。”王常平说,她和队友们也牢牢记得自己加入蓝天救援队时的誓词:在各种危机面前竭尽所能地挽救生命。

“请父老乡亲放心,我们会发扬株洲人不怕苦不怕累的精神,坚决完成任务!”王常平说。

河南,加油!致敬,株洲逆行勇士们!

中国安能株洲项目部三名员工 驾驶两台排涝车奋战10多个小时



▲扫码观看中国安能株洲项目部抢险救灾。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/吴楚 通讯员/刘勇涛)7月21日凌晨三点,中国安能株洲项目部三人驾驶两台“龙吸水”排涝车,星夜驰援郑州,参与救灾工作。

900公里的路程,三人心里着急,但排涝车速度比不得私家车,21日下午6点多,终于到达郑州。

在中国安能总部的安排下,从株洲赶来增援的两台“龙吸水”排涝车在郑州市京广北路隧道展开作业。这是本次水灾中郑州城区内涝

较为严重的区域之一。“天灾无情人有情,作为退役军人,更应该发挥召之即来,来之能战,战之必胜的铁血军魂精神。”中国安能株洲项目部负责人潘小武说。

截至22日6点,中国安能株洲项目部已在现场进行了10多个小时不间断排险。同时,该项目部救援队还有9名救援人员,携带挖掘机、装载机 and 皮划艇等救援装备集结完毕,随时可以增援灾区。

公开资料显示,中国安能建设集团有限公司脱胎于武警水电部队。去年,中国安能株洲项目部成立,成为株洲市中心城区污水系统综合治理一期项目先导工程的总承包单位。

中车株机派出60余人 驰援郑州

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕)7月22日上午9点,中车株洲电力机车有限公司组织公司本部及洛阳城轨基地60多名人员,携带器械及物资,乘公司专车前往郑州开展救援。

暴雨无情人有情,“北郑南株”同为交通枢纽,郑州有难,株洲支援。中车株机公司本部以及旗下洛阳中车城轨公司向全体员工发出动员令,一时之间响应纷纷,3支救援队迅速成立。

紧急部署后,驰援队伍向郑州进发。后续,中车株机及洛阳中车城轨公司还将持续向郑州派出救灾人员。



▲7月22日,人们在东京车站前的广场与东京奥运会倒计时电子时钟合影。

第32届夏季奥运会今日将在东京开幕 这些冷知识,助你秒变奥运达人

在因新冠肺炎疫情延期一年后,第32届夏季奥林匹克运动会将于23日在日本东京开幕。本届东京奥运会是奥运历史上首次延期举行,在时隔五年后,奥运圣火将于23日晚在东京奥林匹克体育场再度点燃。

由于突如其来的疫情,本次奥运会成为了历史上最特殊的一届,这也为赛事增添了几分神秘的色彩。东京奥运会的这些冷知识,你知道吗?

知识点1 为啥还叫2020东京奥运?

说到东京奥运,网友们会不会有这种疑问:2021年都已经过半了,为什么还要叫“2020东京奥运会”?其实早在去年3月,这个问题就有了答案。

面对着2020年初来势汹汹的病毒,为了最大程度保护运动员的安全,2020年3月24日,日本前首相安倍晋三与国际奥委会主席巴赫达成共识:鉴于疫情影响,最晚在2021年夏天举办东京奥运会。随后,国际奥委会正式对外宣布,延期后的奥运会名称仍保留“东京2020奥运会”。

知识点2 获奖选手“自助”戴奖牌

疫情防控无疑成为了东京奥运的重中之重,这也促成了不少特殊规则的诞生。比如,作为荣誉的象征,奖牌颁发环节是运动员生涯的精彩瞬间,而在东京,这一幕将不会发生。国际奥委会主席巴赫前几天透露,东京奥运会各项赛事的奖牌得主,将自己佩戴奖牌。

此外,根据奥运防疫手册,如果参赛运动员在比赛过程中感染新冠肺炎,将不会被取消成绩,而是获得相应的保底成绩。此外,成为密切接触者的运动员,如果在比赛开始前6小时检测结果为阴性,将被允许登场比赛。

知识点3 奥运村的床是纸板做的

2020年1月,东京奥组委展示了奥运村内的床具。包括床头、床架等主要部分均由纸壳构成,“纸板床”称号随之诞生。近期入住奥运村的运动员便体验了一把。一名爱尔兰的体操运动员面对着镜头,在床上连续跳了几下,用亲身体证证明了床的质量没有问题。此外屋内的寝具也几乎都是由再生材料制成。奖牌与领奖台同样内藏玄机。

知识点4 乒乓球比赛为啥不让吹球?

作为最特殊的一届奥运会,本次东京奥运会在赛制以及规则方面相较以往也出现了变化,其中包括中国代表团的强势项目乒乓球和举重等。在乒乓球团体赛项目中,双打比赛被提前到了首盘进行,其余四盘仍为单打比赛,率先拿下

知识点5 自带干粮参赛,真是段子吗?

由于之前日本地震引发福岛核电站出现放射性污染,本次奥运村中所提供的“福岛食品”令几支代表团感到担忧。韩国、澳大利亚代表团已

机。根据“奥运电子垃圾”回收计划,铸造东京奥运会奖牌的金银铜就是从中提取而来。本次奥运奖牌由二手电器作为原材料,从接近8万吨的小家电和621万部旧手机中提炼出了32公斤金、3.5吨银、2.2吨铜制成。而东京奥运会和残奥会颁奖仪式使用的颁奖台,则使用废弃的洗涤剂瓶以及回收海洋塑料垃圾的再生塑料制作而成。

三盘胜利的球队胜出。此外,由于疫情防控的原因,本次东京奥运会乒乓球比赛中将不允许运动员手触球台或吹球。在举重项目上,2019年7月国际举联修改了东京奥运会举重项目的规则,每一个级别一个代表团只能派一名代表出战。

经宣布将自行准备食物进入奥运村,韩国代表团还表示,将对选手在奥运村中的食材进行放射性筛查。

相关新闻 东京奥组委解聘开幕式导演小林贤太郎

7月22日,距东京奥运会开幕式仅剩1天,东京奥组委突然宣布解聘开幕式导演小林贤太郎。

小林贤太郎被发现曾在节目中调侃犹太人大屠杀,引发外界不满,他因此被东京奥组委解聘。“我们注意到小林贤太郎在节目中曾对这段悲惨历史进行过取笑和不当评价。”东京奥组委主席桥本圣子宣布了解聘决定并向公众道歉。

近日,有日本媒体曝光小林贤太郎曾在其20世纪90年代的喜剧节目中调侃犹太人大屠杀,使得这位东京奥运会开幕式导演陷入争议。

小林贤太郎并非近日首因不当言论退出开幕式团队的重要工作人员。19日,承担东京奥运会开幕式音乐四分之一的作曲任务的作曲家小山田圭吾,也因在学生时代“霸凌同学”的丑闻正式辞职。(据新华社、新华社)

南京新冠阳性增至22例 新增六地为中风险地区

南京市22日对外发布,截至22日13时,南京市共诊断13例新冠肺炎确诊病例(其中7个轻型、6个普通型),另有9例无症状感染者。全市开展的全员检测目前已采集核酸标本500多万份。

据南京市卫健委二级巡视员许民生介绍,所有确诊病例都在南京市公共卫生医疗中心进行隔离治疗,省市专家组进行会诊,同时中医西医共同治疗,目前所有患者病情平稳。

同时,截至7月22日12时,南京市、区两级疾控和公安部门已排查在南京密切接触者531人,次密接321人,排查、转运、采样等工作仍在进行中。已封闭小区(村居)34个(江宁区29个、溧水区5个),禄口街道继续确定为封控区域,进行封闭管控,人员只进不出。

记者22日从南京市新冠肺炎疫情防控指挥部了解到,南京市将禄口街道曹家村张家自然村、欢墩山自然村,永兴社区外槽坊自然村,溧塘村铜山端自然村,茅亭社区百利华府小区三期、茅亭小区等六地由低风险地区调整为中风险地区。

此前,江宁区禄口街道谢村社区、白云路社区、石埭村,溧水区石湫街道九塘行政村毛家圩自然村已由低风险地区调整为中风险地区。禄口街道为封控区域。

为快速有效阻断新冠肺炎疫情扩散,南京市于7月21日开始对全市近千万的常住人口和来南京人员开展全员核酸检测。

(据新华社)

快来看! 这些职业全国“最缺工”

人力资源和社会保障部22日发布二季度全国“最缺工”100个职业排行,营销员、餐厅服务员、保安员、保洁员、市场营销专业人员、商品营业员、房地产经纪人、仪器仪表制造工、家政服务员、快递员等位列“最供不应求”职业前十。

据人社部相关负责人介绍,与一季度相比,本期排行招聘总需求和求职总人数均有所减少,但是求人倍率进一步上升,说明二季度供求关系整体仍旧偏紧。此外,高技能人才短缺现象较为明显。

从二季度排行看,生活服务业相关职业需求仍保持旺盛势头。除依然位列前十的“保洁员”“餐厅服务员”“家政服务员”外,“美容师”“婴幼儿发展指导员”“养老护理员”等职业排位上升,显示用人缺口还在继续加大。

职业排行来源于全国102个定点监测城市公共就业服务机构填报的人力资源市场招聘、求职数据。

(据新华社)